
 

 

 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JUNHO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 27/06/2016. 

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, com início 
às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 
Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº53, Centro, realizou-se a quarta Sessão 
Ordinária do mês de junho de 2016. Sob a Presidência do Vereador Elói Wink, 
Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O Presidente 
solicitou a 1ª Secretária da Mesa Vereadora Elise Trenhago para verificar a 
presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. A Secretária por 
sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então declarou 
aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Dando 
sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 20 de junho de 
2016, sendo que não houve manifestações, e, posta em votação, recebeu 
aprovação unânime. Seguindo, o Presidente convidou novamente a 1ª Secretária 
para efetuar a Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício das 
Comissões em conjunto informando apto para deliberação em Plenário o Projeto 
de Lei nº020/2016. Ofício da Comissão de Justiça e Redação de Leis 
encaminhando anexa a Redação Final do Projeto de Lei nº 017/2016 e 
informando apta a sua leitura final no expediente. Ofício da Comissão de Justiça 
e Redação de Leis solicitando a prorrogação pelo prazo regimental para 
apresentação de Parecer aos Projetos de Lei nº 018 e 019/2016 para melhor 
estudo dos mesmos. Requerimento nº 07/2016 apresentado pelos Vereadores 
Mauro Luíz Bamberg, Elói Wink, Gilberto Lunkes, Nilsi Sehn e Flávio Albano 
Wendling, no qual requerem a constituição de uma CEI (Comissão Especial de 
Inquérito) para apurar as denúncias apresentadas pelos agricultores Luíz 
Baumgratz e Valdomiro Schweickert sobre suposto pedido de propina pelo 
Prefeito Municipal Sr. Enoí Scherer, em Requerimento protocolado na Câmara de 
Vereadores no dia 06 de junho do corrente. Requerimento nº 08/2016 
apresentado pelos Vereadores Cleni Dias Wiggers, Gilberto Lunkes e Flávio 
Albano Wendling no qual Requerem ao Executivo qual a razão da interdição do 
consumo da água proveniente dos poços artesianos da sede do município e se há 
alguma contaminação nos referidos poços, e, em caso afirmativo, qual o tipo de 
contaminação. Indicação nº 012/2016 de autoria da Vereadora Cleni Dias Wiggers. 
Indicação nº 013/2016 de autoria do Vereador Flávio Albano Wendling. Feita a 
leitura do Expediente, o Presidente fez uso da Palavra e informou que os 
Vereadores em comum acordo decidiram não apresentar projeto para alteração 
dos subsídios dos agentes políticos e Secretários Municipais para o próximo 
mandato, mantendo assim os mesmos valores atualmente fixados. Lembrou que 
no início de cada ano acontece a revisão geral anual da remuneração dos 
servidores públicos e agentes políticos, pelo INPC (Índice Nacional de Preços ao 
Consumidor), e conforme o Presidente, como não haverá reajuste, os subsídios 
deverão acompanhar somente as revisões anuais que são constitucionalmente 
asseguradas a todos os servidores e agentes políticos no início de cada ano. 
Seguindo solicitou aos demais pares a dispensa da leitura da Redação Final do  

45 

 



 

 

 

Projeto de Lei nº 017/2016 já que não houve alteração na redação original do 
mesmo. O pedido foi acatado por unanimidade ficando dispensada a leitura. Na 
sequência colocou em primeira e única discussão o Requerimento nº 007/2016. 
Não houve manifestações e em primeira e única votação o Requerimento foi 
aprovado por unanimidade. Após a aprovação, o Presidente informou que uma 
vez definido no início do ano que as Comissões serão formadas por 3 membros, e 
conforme rege o Regimento Interno da Casa, os Líderes das Bancadas tem o 
prazo de duas Sessões para indicar os membros para a constituição da referida 
Comissão, sendo que pela proporcionalidade das bancadas, será um membro da 
bancada representativa da Coligação Unidos por Tunápolis, e dois membros da 
bancada representativa da coligação a Força do Povo, e que uma vez indicados 
os nomes, os mesmos se reunirão para definir quem será o Presidente, o relator e 
membro da comissão. Em seguida o Presidente colocou em única discussão o 
Requerimento nº 008/2016, para o qual também não houve manifestações e em 
única votação obteve aprovação unânime. Prosseguindo colocou em primeira e 
única discussão o Projeto de Lei nº 020/2016 que Autoriza a Abertura de Crédito 
Adicional Suplementar no valor de R$ 145.000,00 (Cento e quarenta e cinco mil 
reais), alterando a Lei Orçamentária nº 1.244/2015, e contém outras providências. 
Houve a manifestação favorável dos Vereadores Sérgio Eidt e Elói Wink e em 
única votação foi aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente 
convocou a Comissão de Justiça e Redação de Leis para que ainda nesta noite, 
se reúna extraordinariamente, objetivando analisar a Redação Final do Projeto de 
lei nº 020/2016, bem como também, convocou o Plenário para que ainda esta 
noite, logo após a reunião da Comissão se reúna extraordinariamente para 
análise da mesma. Declarou que para a tribuna Livre não houve inscrição, e que 
para a Palavra Livre houve a inscrição do Vereador Flávio ao qual passou a 
palavra. O Vereador falou sobre a Indicação nº 013/2016 de sua autoria. 
Finalizando a pauta do dia o Presidente declarou que continuam tramitando nas 
comissões os Projetos de Lei nº 012, 018 e 019/2016. Que as Indicações nº012 e 
013/2016, e o Requerimento nº 08/2016 serão encaminhados. E, sem mais a 
tratar, convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária no dia 04 de julho às 
dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi 
lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis, Sala das Sessões, 27 de junho de 2016. 

    

                                                                  

       ELÓI WINK                                          MAURO LUÍZ BAMBERG 

Presidente                                                  Vice-Presidente 

 

 

                                                                              

          ELISE GRETZLER TRENHAGO                               GILBERTO LUNKES 

                       1ª Secretária                                                       2º Secretário     
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